

Автайкина Людмила, ученица 7 класса МБОУ «Кишалинская СОШ»

## Атюрьевского района

Мама — это самый близкий и родной человек для каждого из нас. Материнская любовь не знает границ, она бесконечна.

Моя мамочка самая красивая, добрая, умная, милая, нежная. Её зовут Галина Романовна. Имя ей очень подходит, потому что она тихая и спокойная. В переводе ее несет в себе образ спокойного моря.

В мире нет столько прекрасных слов, чтобы описать красоту моей мамочки. Она очень чуткая и понимающая, всегда поддерживает меня в моих планах и начинаниях. У неё самые чуткие и добрые глаза, в которых можно утонуть. Иногда она бывает строгой, порой даже ругает, но это всё из-за того, что она за меня переживает и хочет, чтобы у меня все было хорошо.

Моя мамочка очень трудолюбивая, каждый день старается для нашей семьи. Очень вкусно готовит, особенно нравятся мне её тортики. Она всегда готовит с душой и старается всем угодить. Помимо этого, мама успевает за всем уследить и проконтролировать. Я постоянно помогаю маме по дому, убираюсь, помогаю готовить, стираю, ведь моя мама целый день проводит на трудной работе и очень устает.

У нас с мамой теплые взаимоотношения. Мы с ней, как две подружки. Я могу доверить ей все свои секреты, а она, в свою очередь, тоже делится своими тайнами.

Моя мамочка всегда выглядит красиво, привлекательно и сногшибательно. В её гардеробе очень много роскошных нарядов и украшений. Каждое утро она прихорашивается у зеркала и наводит красоту. Помимо этого, она ещё успевает приготовить вкусный завтрак и разбудить меня ранним, холодным утром, хотя мне совсем не хочется рано вставать.

Мы всегда всей семьёй поздравляем нашу мамочку с праздником 8 Марта. С сестрой готовим подарки, а папа каждый год радует свою жену чём-то необычным, но очень приятным. И этот год не исключение, и он уже подготавливает свой сюрприз. Я уверена, что она сильно обрадуется, и ей будет приятно, что её любят и ценят.

В этот чудесный праздник я хочу поздравить свою маму с этим чудесным женским праздником и сказать ей огромное спасибо. Спасибо за жизнь, спасибо за заботу и тепло, спасибо за огромную любовь! Я желаю своей мамочке счастья, здоровья, любви и всего самого-самого лучшего! Пускай на её лице всегда будет только улыбка и радость, и грусть никогда не преодолевает её. Я очень сильно её люблю!

Алямкин Василий, ученица 8 класса МБОУ «Кишалинская СОШ»  
Атюрьевского района

Милая, добрая, нежная. Самый дорогой и замечательный человек на земле –это моя мама. Светлый человек, зовут которого Марией ,как мать Иисуса Христа! Мамочка, мамуля! Мой ангел- хранитель, человек, подаривший мне жизнь. Спасибо тебе за все: за колыбельные песни за оладьи и картофельные пироги. Спасибо за то, что ты есть, спасибо за то, что ты моя мама. Я благодарю Господа за тебя.Родная моя, я готов часами смотреть в твои бездонные васильковые глаза, готов гладить прядь твоих шелковых черных волос, целовать твои белоснежные мягкие, как перышко, руки. Хочется прижаться к твоей теплой щеке, слушать биение твоего сердца.

Дорогая моя, любимая мамочка, я могу часами сидеть рядом с тобой и слушать твой звенящий, точно весенний ручеек ,голосок, наблюдать за твоей летящей ,словно бабочка, походкой...

Моя мама-руководитель ансамбля «Родничок» .Вместе с коллективом они ездят по республике, радуя всех своими песнями ,Нас у нее трое :две дочки и один сын.

Я учусь в 8 классе. Я помню ,как мама привела меня за руку в школу в первый класс, и по сей день она принимает активное участие в жизни школы. Часто вечерами мы собираемся за столом ,исполняем песни под гармонь.

Мама – это не просто слово, это вся жизнь, Вселенная, которая несет доброту, душевность. Она во всем для меня эталон: в поведении, во внешности (она у меня настоящая красавица!), в манерах. К сожалению, я очень редко говорю маме о том, как она дорога мне, как сильно я её люблю, но я всеми силами доказываю это своими поступками, действиями. Моя душа полна благодарности за заботу о нас с сестрами с самых первых дней жизни. Так хочется отдать маме всё самое лучшее, избавить от печали. Я делаю всё, чтобы стать хоть немного похожим на свой идеал – маму. Моя цель в жизни – оправдать надежды мамы, не огорчать. По жизни я шагаю под девизом: «Мама! Я рядом!

В канун праздника хочется ей пожелать всего-всего самого прекрасного.

Хочу, чтобы моя мама никогда не огорчалась, всегда была радостной и весёлой, а её глаза светились, как два солнышка. Хочу, чтобы улыбка её чаще радовала меня и окружающих людей. Хочу пожелать моей маме счастья, здоровья и всего того, чего бы ей хотелось, но ещё не сбылось. Пусть сбудутся все её мечты. Ведь не только нам, детям, нужна любовь, внимание и забота – маме они нужны тоже. Дорогая мама, я очень сильно тебя люблю!

Мама, мамочка! Ты достойна этих нежных искренних слов. Я смотрю на тебя и вспоминаю свое беззаботное детство. Ты подарила нам с сестрами жизнь и посвятила всю себя. Как твое сердце может любить нас так сильно! Как жаль, что мы не задумываемся, что порой своими поступками или резкими словами можем тебя обидеть. Прости нас за то, что мы тебя расстраиваем, что иногда ты выслушиваешь замечания учителей о нашем плохом поведении.

Мы должны любить свою жизнь уже за то, что она подарила нам маму — такую жизнерадостную, искреннюю, добрую и мудрую. Ведь сколько детей на этом свете лишены этого счастья. Материнское сердце и безграничная материнская любовь не согревают их, не наполняют их детские жизни смыслом.

Мама, ты стала для меня единомышленником, который понимает и уважает мои интересы. Ты всегда прислушиваешься к тому, что подсказывает тебе твое материнское сердце, и даешь верный совет. Спасибо тебе, мама, за то, что ты есть, и что твое сердце всегда готово любить и прощать!

Ласковая ,нежная,родная.

Каждый знает и обязан знать.

Ты-моя Богиня,ты святая.

Всех дороже,всех милее-мать!

Мочалова Дарья, ученица 7 класса МБОУ «Болдовская СОШ»  
Рузаевского района

«О маме...»

С мелодией звонкой капели, с задорными ручейками, с лучистым солнышком приходит к нам весна. Как же радостно становится на душе от ее прихода, потому что весна- время счастья, любви и тепла! Весна приносит с собой замечательный, светлый праздник Восьмое Марта. В этот день мы отмечаем мамин праздник, женский праздник. Как же похожи Весна и Мама! Несомненно похожи, ведь обе они – зарождение новой жизни.

Мама, мамочка, тядяй, няняй... Казалось бы, такие простые слова, но на каком бы языке они не звучали, одинаково несут в себе ласку, доброту, нежность, любовь. Для каждого из нас мама – самый родной на земле человек. Тепло маминого сердца наделяет нас силой, дает уверенность, веру, надежду.

...Раннее мартовское утро. Все спят. Я просыпаюсь от разливающегося по дому чудного, уютного запаха выпечки. Изумительный запах пирогов с кухни щекочет мои ноздри. Я вдыхаю этот аромат, вслушиваюсь в него, и чувствую своим нет предела. Знаю, это мама спозаранку хлопчет на кухне, печет вкусные мордовские кургоня. В нашем доме пахнет счастьем. Эх, мамины пироги такие вкусные! Мама моя- настоящая мастерица. Потом она на цыпочках подходит ко мне, целует в макушку, поправляя мои взъерошенные волосы, и тихонечко, вполголоса, шепчет: «Дашуня, доченька, я сегодня пирожки твои любимые настряпала». На душе становится так тепло и спокойно от маминого доброго голоса! Я обнимаю маму крепко-крепко, прижимаясь к ней всё сильнее и сильнее. В такие моменты мне кажется, что наши сердца бьются в одном ритме и что мы с мамой как единое целое. Но ведь так и есть!

Я очень счастливый в мире ребенок, потому рядом со мной мама. Моя мама... Я очень часто люблю называть ее матушкой, мамочкой, мамулечкой. У мамы очень красивое имя- Вера. И сама мама- красавица. Ее голубые, бездонные, как небо, глаза излучают необъятный вихрь чувств: доброту, нежность, радость, любовь. Моя мама словно добрая волшебница. В ее добром и чутком сердце никогда не гаснет любовь, и там всегда найдется уютное местечко для меня. А еще моя мама очень веселый человек. Я люблю, как мамочка смеется. Ее заливистый смех заряжает всех вокруг задором. Глаза мамы так и светятся нежностью. Моя мама удивительно красиво и душевно исполняет русские и мордовские песни, радуя своим пением окружающих. Она очень талантливая. В молодости мама была солисткой известного фольклорного ансамбля «Келу». В настоящее время моя мама работает дояркой. Профессия доярки трудная, кропотливая, но нужная, полезная и

необходимая. Благодаря маминной профессии на столе у людей молоко, творожок, масло, сыр и много-много всяких вкусностей. В свободное от учебы время я помогаю маме, потому что знаю, как сильно она устает на работе. Я целую усталые, натруженные руки мамы, говорю ей самые ласковые и нежные слова. Только сколько бы я не подбирала добрых и нужных слов, чтобы выразить свою любовь к ней, все равно будет мало. Ведь моя мама особенная. Горжусь своей мамочкой! И я люблю маму любую: и строгую, и добрую, и веселую, и грустную, и сильную, и беззащитную.... Она мой самый лучший и верный друг. И чем взрослей я становлюсь, тем больше убеждаюсь в великой силе материнской любви.

Я благодарю свою маму за все. Мама- частичка моей души, мой праздник, мой мир, моя Вселенная. И в праздничный день 8 Марта я хочу сказать своей маме самые добрые слова: «Мамочка, как же сильно я тебя люблю! Мама, будь всегда рядом! Спасибо за всё, родная!»

Своё сочинение я посвящаю маме и завершаю пусть не очень складными, но искренними, идущими от самого сердца моими стихами:

Мама, ты моё солнце,  
Ты моя яркая Весна.  
Пусть всегда бьётся твоё сердце,  
Ты такая у меня одна!  
И любви моей к тебе нет края,  
Мама милая, родная, дорогая !

Голяева Анна, ученица 7 класса МБОУ «Теньгушевская СОШ»

## Теньгушевского района

Какие мысли возникают у меня, когда я слышу слово «мама»? Мама у меня ассоциируется с тёплым, уютным домом, добротой, заботой, поддержкой, самыми вкусными пышными плюшками. Это слово не зря звучит одинаково на всех языках мира. Это выражение любви в четырёх буквах.

Мама - самый родной и дорогой человек в моей жизни и без неё никак не обойтись. У нас большая семья: есть я, старшая и младшая сестра, и папа. Каждый из нас требует внимания и заботы. Я иногда задаюсь вопросом, как и когда она всё успевает делать? Ведь есть ещё и её интересная работа, и домашние дела, и хлопоты в саду и огороде.

До рождения младшей сестры мама была предпринимателем, у неё был свой зоомагазин. Всё своё раннее детство мне нравилось бывать у неё на работе, ведь там были попугаи, хомячки, аквариумные рыбки, водяные черепашки, морские свинки. Я любила за ними наблюдать и помогала маме заботиться о них. Сейчас мама помогает папе в развитии строительного бизнеса. Ведёт бухгалтерию, обрабатывает заявки, общается с клиентами, помогает им в выборе материала. Ещё ведёт переговоры с заказчиками, работает много за компьютером. Мама очень активная и целеустремлённая.

Совсем недавно она вместе с папой увлеклась новым для них видом спорта – дартс. Они принимают участие в турнирах и чемпионатах. Дома мы иногда устраиваем домашние соревнования, в которых я тоже принимаю участие.

Когда мама уезжает по делам, дом без неё становится пустым. Мы все очень скучаем и ждём с нетерпением её возвращения. Без её нежных и ласковых рук младшая сестра долго не засыпает. Папа пытается ей тоже, как и мама, почитать книжку, но что-то у него получается не так, хотя и сказка любимая, и книжка вроде бы та же. Никто не может её заменить!

У нас с мамой очень тёплые взаимоотношения. Она всегда готова помочь, даже если мы не просим помощи. Приходя домой из школы, мама встречает меня с улыбкой, и мне сразу становится теплее и светлее. Я всегда ей рассказываю, как прошёл мой день, делюсь впечатлениями, а она очень внимательно меня слушает. Если я с кем-то поссорюсь или получу плохую оценку, мама всегда утешит и даст добрый совет, в эту минуту хочется просто подойти и обнять её.

Мне с мамой всегда очень весело и интересно. Больше всего нравится, когда мы всей семьёй отправляемся в путешествия. Когда мама была ещё не замужем, она посетила несколько стран мира. И сейчас наша семья старается выезжать куда-либо. Мы побывали во многих городах нашей страны, увидели и узнали много нового и интересного. Мама - наш главный генератор идей и затей.

У мамочки прекрасное чувство юмора. Мы очень часто проводим с ней время. Например, по вечерам можем сыграть в настольные и интеллектуальные игры, посмотреть новый захватывающий фильм. А также я с мамой очень люблю готовить. Основную работу выполняет, конечно, она, но, а я занимаюсь сервировкой и нарезкой продуктов. Моя мама очень вкусно готовит, она настоящая волшебница! Мне нравится её выпечка и оригинальные салаты.

Я очень люблю свою маму и хочу, чтобы она была счастлива. Мне ничего не страшно в этой жизни: ведь я знаю, что у меня есть надёжная защита и опора – моя мама!

Коняшкин Матвей, 8 класса МБОУ «Зубово-Полянская СОШ им И. Г.  
Парамонова» Зубово-Полянского района

Самое прекрасное слово на Земле – мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они всё умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нём никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не останется равнодушным. Материнское сердце любит своих детей в любых ситуациях. И сколько бы ни было тебе лет, тебе всегда нужна мама, её ласка, её взгляд. И чем больше твоя любовь к маме, тем радостнее и светлее жизнь.

При виде мамы у ребёнка на лице всегда сверкает счастливая улыбка. Мама – это учитель и мудрый наставник в жизни. Лучшего друга, чем мама, не найти. Она никогда не предаст, не оставит наедине с проблемой. Она не отвергнет даже тогда, когда от ребёнка отвернутся все.

Важно знать, что есть человек, который будет любить и помогать своим детям всегда и везде, даже если дети неблагодарны. И такой человек – мама.

Нужно всегда ценить то, что нам даёт мама. Мы должны любить свою жизнь уже за то, что она подарила нам маму. Ведь сколько детей на этом свете лишены этого счастья. Материнское сердце и безграничная материнская любовь не согревает их, не пополняют их детские жизни смыслом. Например, великий русский писатель Лев Николаевич Толстой ещё в раннем детстве, двухлетним малышом, остался без матери, Марии Николаевны Толстой, но она осталась для него на всю жизнь «святым идеалом». О ней он возвышенно писал в своих «Воспоминаниях», часто обращался памятью к ней в дневнике. Особенно поразительны страницы, написанные семидесятивосьмилетним человеком, где он, старик, пишет о непреходящем чувстве тоски по матери, которая одна истово могла защитить своего сына от горестей и бед: «...Хотелось, как в детстве, прильнуть к любящему, жалеющему существу и умиленно плакать и быть утешаемым. Но кто такое существо, к которому бы я мог прильнуть так? Перебираю всех любимых мною людей – ни один не годится. К кому же прильнуть?.. Сделаться маленьким и к матери, как я представляю её себе. Да, да, маменька, которую я никогда не называл ещё, не умея говорить. Да, да, высшее моё представление о чистой любви, но не холодной, божеской, а, земной, тёплой, материнской. К этой тянулась моя лучшая, уставшая душа. Ты, маменька, ты приласкай меня».

Образ рано ушедшей матери Лев Николаевич трогательно воплотил в чертах Натальи Николаевны Иртеневой, мамы, главного героя повести «Детство»: «Когда матушка улыбалась, как ни хорошо было её лицо, оно делалось несравненно лучше, и



кругом всё как будто веселело. Если бы в тяжёлые минуты жизни я хоть мельком мог видеть ту улыбку, я бы не знал, что такое горе».

Материнская молитва поистине творит чудеса, она может вопреки бедам и несчастьям вернуть родных детей к жизни. Вот как поётся в знаменитой песне «Молитва»:

Ах, мой сынок,  
На какой из чужих дорог  
Стынет сердце твоё на снегу?  
Я молитвой тебе помогу...  
Мне бы быть звездой,  
Той, что над тобой.  
Видеть, что ты рядом, и что живой,  
Радоваться б вместе рождению дня,  
Хрупкую надежду в душе храня.  
Если снова бой –  
Вся моя любовь  
Устремится первой, теряя кровь.  
Мы уйдём от нашей с тобой войны  
И моей невысказанной вины...

Особенно это важно сейчас, когда наша страна ведёт тяжелейшую СВО на Украине против нацизма, где самоотверженно сражаются тысячи бойцов, чьих-то сыновья, их матери ежедневно молятся о возвращении своих детей живыми и здоровыми, о скорейшей победе России.

Расул Гамзатов, выдающийся авторский поэт, написал пронзительное стихотворение о матери, которым я хочу закончить своё сочинение:

По-русски «мама», по-грузински «нана»,  
А по-аварски – ласково «баба».  
Из тысяч слов земли и океана  
У этого – особая судьба...